

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Váraszó Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2022. november 17-én (szerdán) 16:00 órakor megtartott közmeghallgatásán.

Jelen vannak:

1. Vincze Ferenc polgármester
2. Janovicz Zoltán képviselő
3. Kívés Boldizsár Mihály alpolgármester
4. Kovács Péter képviselő
5. Vincze Szabolcsné képviselő

Jelenléti ív alapján 24 váraszói lakos

Meghívottak:

Dr. Varga Attila jegyző
Braun József pénzügyi osztályvezető
Deli Orsolya jkv. vez.

Vincze Ferenc polgármester

Köszönti a megjelenteket. Elsőként átadná a szót a pénzügyi osztályvezetőnek, aki tájékoztatja a jelenlévőket a település pénzügyi helyzetéről.

Braun József pénzügyi osztályvezető

Ő is köszönti a megjelenteket. elmondja, hogy Váraszó jól gazdálkodik. Évi 100 millió Ft áll ehhez rendelkezésre. Ha fejlesztés van, akkor szokott ez az összeg változni. A pénz 60-70%-a működésre megy el (közvilágítás, közmunka program, temető fenntartása, stb.). Bevételek jelenthetnek az adóbevételek, azonban ennek a mértéke mindössze kb. 4 millió Ft, mely az iparüzési adót és a kommunális adót jelenti. Ez jó is és rossz is, hiszen az alacsony adóerőképesség miatt hátrányos helyzetű településnek számít Váraszó, így ezt pályázatoknál és támogatásoknál figyelembe veszik. A legtöbb pályázaton a falu jól szerepel, van olyan, melyet minden évben megnyer. Ilyen például a szociális tüzelőanyag pályázat, vagy az önkormányzatok rendkívüli támogatása, amelyet a működésbe tudnak bevonni.

A Magyar falu program országosan 2019-ben indult útjára, azóta 8 sikeres pályázatot tudhat Váraszó magáénak. Ez járási szinten is kiemelkedő. Óvoda, út, traktor, orvosi eszközök, vizesblokk, óvoda udvar, stb. mind nyertesek voltak. Ez jól kiegészíti a saját gazdálkodást, mert nem kell hozzá tenni önerőt. 4-5 évvel ezelőtt jelentős hiánnyal küzdött a település, melyet azóta sikerült kiküszöbölni. Változtak a kormányzati támogatások rendszere, mellyel Váraszó jól járt, így egyensúlyban van a költségvetés. Új kihívást jelent majd az energiaárak válsága, emelkedése. Ezt mindenki megéri. Jövőre kompenzálják majd a rezsiköltségeket, de ezt még nem tudják hogyan és milyen arányban.

Vincze Ferenc polgármester

Megköszöni a beszámolót. Most elmondaná gondolatait összefoglalva a különböző területeket., hiszen 2020 óta a pandémia miatt nem tudtak közmeghallgatást tartani. Próbálták folyamatosan tájékoztatni a lakosságot szórólap és a közösségi média segítségével, de így összegyűlni nem tudtak.

A közfoglalkoztatásban 2010-es évek közepén kb. 50 fő dolgozott, mostanra olyan drasztikusan lecsökkent a létszám, hogy mindössze 6 fő maradt. Azért nem vehetnek fel több embert, mert nem kapnak rá támogatást. Amennyiben ez alá csökken a létszám, az a működést

is veszélyezteti, mert nem tudnák ellátni kötelező feladataikat. A közfoglalkoztatás meghozta a várt eredményt, hiszen az emberek elhelyezkedtek.

Felsorolja azon tevékenységeket és projekteket, melyeket a közfoglalkoztatás segítségével valósítottak meg.

Elmondja, hogy most már egyre többen betartják a szabályokat az égetés, szemetelés, kóbor kutyák területén, azonban a harci kutyák tartása gondot okoz, mert egyre többen tartanak ilyen típust. A biztonságos tartásról kötelesek gondoskodni a gazdák, mivel nagy bajt okozhatnak, amennyiben kiszabadulnak, főleg az idősek és gyermekek esetében.

Művelődés területén a könyvtár nem működik, a két hetente érkező könyvtárbusz látja el ezt a feladatot. Színházlátogatást és kirándulást szerveztek az idősek számára. Csipkeverő szakkör indult, most gyöngyfűző szakkör zajlik. A nemzeti ünnepeiket próbálják méltó módon megünnepelni, a citerazenekar pedig kiemelkedően szerepel, a 2021-es rendezvény az 50 éves fennállásuk évfordulójára nagyon jól sikerült. 2022-től szerencsére visszatértek a régi kerékvágásba. Minden szokásos évi programot meg tudtak tartani. A közreműködőknek köszöni ezúton is a munkájukat.

A labdarúgó sportegyesület 2018-ban újra lett szervezve, azóta mindig legalább 2-3. helyezést érnek el. 2021-ben pedig aranyérmesek lettek. Sok önkéntes segíti ezt a munkát is.

A citerazenekar az utóbbi években szinte szárnyal. Számos pályázatban vettek részt, próbahelyiséget és rendezvényhelyiséget tudtak kialakítani, le tudták cserélni a hangszereket és egynemzetközi citeratalálkozót is tudtak szervezni. Utazásterületén tudják támogatni az egyesületet.

Rozmaring Népdalkör sajnos a pandémia kirobbanása óta kevesebbet szerepel, azonban a szabadtéri rendezvényeken továbbra is szívesen részt vesznek.

A hivatali munka területén, amiben csak tudják segítik a lakosságot. Közvetítenek a Pétervásárai Közös Hivatal felé, így nem minden esetben szükséges személyesen felkeresniük azt. Idén is tudnak idősek- és Mikulás csomagot osztani, valamint iskolakezdési támogatást is kaptak a diákok.

A falubusz működésének szabályait ismerteti, melynek lényeges elem, hogy változtak a bérleti díj árak az üzemanyagárak emelkedése miatt.

Pályázatok területén sok mindent meg tudtak valósítani: buszmegállót és kamerarendszert építettek, helytörténeti kiadványt készítettek. Felújították az orvosi rendelőt, kiépítésre került a LED-es közvilágítás. Az óvoda és hivatal épületének tető és nyílászáró cseréje történt meg, felújították a villamoshálózatot, fűtéskorszerűsítés és teljes külső belső festés történt. Így ezeknek köszönhetően most már gazdaságosabban tudják üzemeltetni az épületet. Tudtak vásárolni egy traktort és Váraszón is elkezdődött a népkonyhai szolgáltatás. Megvásárlásra került romos házat elbontották, melynek a helyén parkolót alakítottak ki. Felújították a Szabadság utat, valamint a több, mint 10 éves pályázati folyamatnak köszönhetően az ivóvíz projekt is a végéhez ért, melyet következő héten adnak át hivatalosan. Ez kb. 30-40 évre megoldja a jó minőségű ivóvíz ellátást Váraszón. Rengeteg munkája volt ebben jegyző úrnak, ezúton is köszöni munkáját. Összesen az elmúlt három évben 355 millió Ft érkezett pályázatok útján a településre. Nem szokott politikai kérdésekbe bele menni, de országgyűlési képviselő úr mindig partner és segíti a település előre mozdulását.

A jövőt illetően szeretne a tervekről is beszélni. A közfoglalkoztatás területén csak bizonyos feladatokat szelektálva tudnak majd haladni. Szeretnék a faluház kerítését kijavítani, valamint a falu központjának aszfaltozására is pályázatot fognak benyújtani. Az egri főegyházmegyével 10 éven át tartó tárgyalás után sikerült megegyezniük, melynek értelmében a temető egy részét az önkormányzatra ruházták át. Így most már fognak tudni pályázni akár urnafal építésére, akár a ravatalozó felújítására is. Mindezzel együtt sírmegváltási díjat fognak bevezetni. Az egyes sírhely ára 5000 Ft lesz, a kettes sírhely pedig 10 ezer Ft-ba fog kerülni. 2023. január 1-től szintén bevezetésre kerül a súlykorlátozó rendelet, mely alapján a 15 tonna

összsúlyt meghaladó teherautók nem hajthatnak be. ennek részleteiről a lakosságot és az érintett vállalkozókat is ki fogják értesíteni. Szeretné a lakosság segítségét kérni útjaik védelme érdekében. 2023-tól megemelik a kommunális adó mértékét is évi 2000 Ft-tal. Így a plusz összeget a temető és útjaik karbantartására tudják fordítani.

Pál Miklósné városzói lakos:

Az utóbbi években nem tudott a közfeladatokban részt venni, ezért érdeklődéssel hallgatta a beszámolót. Örül, hogy a temető ügyében sikerült előre lépni és megállapodni. A Kossuth úti járda felújítására nagy szükség lenne, nagyon rossz állapotban van. Megköszöni a képviselők és a Közös Hivatal munkáját.

Kívés Boldizsár Mihály alpolgármester

Még az előző polgármester idejében szóba került a Kossuth út felújítása, fel is mérték akkor, de kiderült, hogy a járda egy része a közútkezelő tulajdonában van, ezért nem tudtak rá pályázni.

Dr. Varga Attila jegyző

Elmondja, hogy Pétervásárán is volt ilyen eset és a közúttal kellett szerződést kötni, melyben átadták az érintett szakaszt az önkormányzat számára. Ezután lehetett rá pályázni.


Vincze Ferenc polgármester

Kérdezi, hogy van-e még valakinek kérdése, hozzászólása, felvetése? Amennyiben nincs, megköszöni a részvételt és a közmeghallgatást bezárja.

K. m. f.


Vincze Ferenc
polgármester




Dr. Varga Attila
jegyző